	Cycle 4
	Thème 1 : Design, innovation et créativité
	Séquence 2

	Niveau : 3°
	CT 2.3 S’approprier un cahier des charges.
	Séance 1

	
	CT 4.1 Décrire, en utilisant les outils et langages de descriptions adaptés, la structure et le comportement des objets.
	



Situation problème : Comment répondre au besoin d’une personne ?
Transmettre sans câble la voix humaine à distance et permettre ainsi une conversation. 

Dans le tableau ci-dessous, quels objets se cachent derrière le même besoin ?
BESOIN PROPOSE : 
	
	DESCRIPTION
	ILLUSTRATION

	Solution n°1
	Cet objet très ancien a permis aux marins de communiquer d’un bateau à l’autre. 

Il s’agit d’un …………………….
	

	Solution n°2
	En 1878, le célèbre inventeur Thomas Edison couple un micro avec un Haut-Parleur.

 Il s’agit d’un …………………….
	

	Solution n°3
	Dès la deuxième guerre mondiale, 2 militaires peuvent communiquer sur le terrain en duplex.

 Il s’agit de …………………………..
	

	Solution n°4
	Depuis la fin du XXème siècle, n’importe qui

peut communiquer sur la majeure partie du territoire grâce à son

……………………………..
	


Travail à faire :
1. Sur ordinateur
Par groupes de 2, rechercher sur Internet une illustration de chacun de ces objets et grâce au logiciel microsoft WORD, redimensionner chaque image au format maximum 35x35 mm pour compléter le tableau ci-dessus.
· Ne pas oublier de mettre les 8 photos (2 x 4 illustrations) de votre binôme sur la même page avant d’imprimer.
Premières notions :
Pour un futur produit, le cahier des charges correspond à une sorte de ……………………………
Il s’agit de recenser par écrit l’ensemble des ………………….…. ou …………..……………….. que doit avoir ce produit avant qu’il n’existe.
2. Application sur feuille.
Rédiger, selon vous, des contraintes ou caractéristiques qui correspondraient à des éléments d’un Cahier des Charges pour chacune des 4 solutions précédentes :
Solution n°1 : Le porte-voix
Charge 1 : il doit avoir  ………………………………………………………………………………...

Charge 2 : il doit être …………………………………………………………………………………..
Charge 3 : il doit être …………………………………………………………………………………..
Charge 4 : il doit être …………………………………………………………………………………..
Charge 5 : il doit être …………………………………………………………………………………..
Solution n°2 : Le mégaphone 
Charge 1 : il doit avoir  ………………………………………………………………………………...

Charge 2 : il doit être …………………………………………………………………………………..

Charge 3 : il doit être …………………………………………………………………………………..

Charge 4 : il doit ………………………………………………………………………………………..

Charge 5 : il doit ………………………………………………………………………………………..
Solution n°3 : Le talkie-walkie
Charge 1 : il doit  ……………………………………………………………………………….………

Charge 2 : il doit ……………………………………………………………………………….………

Charge 3 : il doit ……………………………………………………………………………….………

Charge 4 : il doit ……………………………………………………………………………….………

Charge 5 : il doit ………………………………………………………………………………………..

Charge 6 : il doit ………………………………………………………………………………………..

Solution n°4 : Le téléphone portable
Charge 1 : il doit  ……………………………………………………………………………….………

Charge 2 : il doit ……………………………………………………………………………………….

Charge 3 : il doit ……………………………………………………………………………….………
Charge 4 : il doit ……………………………………………………………………………….………

Charge 5 : il doit ………………………………………………………………………………………..

Charge 6 : il doit ………………………………………………………………………………………..
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Ce que je dois retenir


Cahier des Charges Fonctionnel (CdCF)


Dans une entreprise, le "Cahier des Charges Fonctionnel" est un document rédigé par le service Marketing et Projet qui est le ……………… d’un ……………………… ou de l’amélioration d’un produit existant. Il sera rédigé conformément au ………. défini par le ………..


Ce Cahier des Charges Fonctionnel (CdCF) a ensuite pour but de guider le service  Etude et industrialisation qui va ……….. ce nouveau produit et mettre en place sa …………………….. 





Voilà pourquoi le CdCF exprime des ……………………………. et non des moyens ou des solutions à mettre en œuvre.





Le Cahier des Charges est constitué de 3 grandes parties :


………………………………………………………………………………………………………….


………………………………………………………………………………………………………….


………………………………………………………………………………………………………….





Pour formuler le besoin du client, on utilise des fonctions détaillant les ……………………… par le produit et les ……………………….. auxquelles il est soumis. Pour répondre au besoin du consommateur, le produit effectuera différentes ………………… : c'est le nom qu'on donne aux fonctions.





Exemple : un portail à ouverture automatique.


 


    Dans cette situation, il faut donc ……………………le


    portail à ne pas se refermer, pour éviter de blesser


    l’enfant.� 











Les charges recensées par le cahier sont des …………………… pour le concepteur : il est obligé de les prendre en compte, même si elles ne servent pas directement à la réalisation de la fonction du produit.


Autres contraintes : le respect des ……………………… de sécurité ou de fabrication.





La rédaction d'un cahier des charges est ………………………., car elle est régie par des normes : ce sont des sortes de loi, que tous les concepteurs respectent afin de se comprendre. Les normes françaises sont régies par l’……………………..
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